

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Докшокова Германа Руслановича на тему: «Улучшение диагностики и результатов хирургического лечения пациентов с облитерирующим поражением артерий нижних конечностей и наличием сахарного диабета 2 типа», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.15 - сердечно-сосудистая хирургия.

Критическая ишемия нижних конечностей у пациентов с наличием сахарного диабета обуславливает высокую актуальность выбранной темы диссертационной работы Докшокова Германа Руслановича. Изучаемая проблема отличается высокой встречаемостью среди сосудистых заболеваний и очень часто приводит к потере конечности, а также высокой летальности.

Результаты проведения реконструктивных операций у данной категории пациентов далеки от идеальных. Не определена до конца роль эндоваскулярных вмешательств при различных видах инфраингвинальных поражений. Поэтому важность и актуальность избранной диссертантом темы не вызывает сомнений.

Работа выполнена на большом клиническом материале, использовались современные инструментальные методы обследования пациентов, применены правильные методы статистики.

Диссертацию Докшокова Германа Руслановича отличает высокий уровень научной новизны. Уточнена частота и тяжесть сопутствующей ИБС у больных с атеросклеротическим поражением артерий нижних конечностей и наличием сахарного диабета. Оценена степень поражения коронарных артерий у исследуемых больных.

Диссертант подробно исследовал особенности ангиоархитектоники поражения артериального русла у пациентов с критической ишемией нижних конечностей. Автор предложил оригинальную классификацию поражения артерий бедренно-подколенно-тибиального сегмента и выделил ангиографические группы, с различным прогнозом сохранения конечности.

Исследованы ближайшие и отдаленные результаты восстановительных вмешательств на артериях ниже паховой связки. Выделены оптимальные реконструктивные операции при различных ангиографических вариантах поражения.

Новизна исследования и приоритетность полученных автором результатов не вызывает сомнений.

Работа имеет высокую практическую значимость для современной сердечно-сосудистой хирургии. Ее результаты могут быть использованы при ведении пациентов с критической ишемией нижних конечностей в специализированных сердечно-сосудистых стационарах, а также при преподавании дисциплины сердечно-сосудистой хирургии в ВУЗах.

Степень достоверности результатов исследования подтверждена достаточным количеством больных, применением современных методов осуществления статистического анализа.

Основные результаты и выводы диссертационной работы отражены в публикациях в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

Автореферат написан хорошим литературным языком, легко читается. Автореферат и публикации диссертанта содержат основное содержание научно-исследовательской работы.

Сделанные диссертантом выводы и предложенные практические рекомендации являются актуальными, научно-обоснованными и достоверными, соответствуют цели и вытекают из задач исследования, подтверждают положения диссертации, выносимые на защиту. Принципиальных замечаний нет.

Таким образом, диссертационная работа Докшокова Германа Руслановича «Улучшение диагностики и результатов хирургического лечения пациентов с облитерирующим поражением артерий нижних конечностей и наличием сахарного диабета 2 типа», по актуальности, научной новизне, полученным результатам и практической значимости соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013, №842 (в редакции постановления правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.15-сердечно-сосудистая хирургия.

Доктор медицинских наук,
профессор кафедры хирургических болезней и клинической ангиологии,
ФГБУ ВО «Московский государственный медико-стоматологический
университет имени А.И. Евдокимова» Минздрава России


Гаджимурадов Расул Увайсович

«21» марта 2023г.

Адрес: 127473 г. Москва, ул. Делегатская, 20/1,
Телефон: 8 (495) 609-67-00 E-mail: msmsu@msmsu.ru

Подпись доктора медицинских наук, профессора Р.У. Гаджимурадова
заверяю:

Ученый секретарь,
доктор медицинских наук, профессор


Юрий Александрович Васюк

«21» марта 2023г.